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PRÉFET DE LA CHARENTE

INSTALLATIONS CLASSEES POUR LA PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT
AVIS D’OUVERTURE D’ENQUETE PUBLIQUE

COMMUNE DE NANTEUIL-EN-VALLEE (CHARENTE)
Par arrêté préfectoral du  18 juin 2012,  le sous-préfet de Confolens a ouvert une enquête publique du  lundi 9 juillet 2012 au mercredi 8 août 2012 inclus, sur la demande présentée par la société SAS Parc Eolien des Grands Champs qui sollicite une autorisation d’exploiter un parc éolien  sur la commune de Nanteuil-en-Vallée .
Ces activités relèvent de la rubrique n° 2980-1 de la nomenclature des installations classées pour la protection de l’environnement. 
Le public pourra prendre connaissance du dossier pendant l’enquête dans la mairie de Nanteuil-en-Vallée aux jours et heures habituels d’ouverture, et pourra formuler ses observations sur un registre à feuillets non mobiles ouvert à cet effet ou adresser toute correspondance à la  mairie.

Le président du tribunal administratif de Poitiers a désigné M. Jean-François Guinot en qualité de commissaire-enquêteur titulaire et M Jean-Michel Lorigne en qualité de commissaire-enquêteur suppléant. 
Le commissaire enquêteur assurera une permanence au minimum de trois heures par semaine pendant la durée de l’enquête à la mairie de Nanteuil-en-Vallée aux jours et heures suivants :

	- le lundi  9 juillet 2012  de 9 h à 12 h 
- le  mercredi 18 juillet 2012 de 14 h à 17 h

- le vendredi 27 juillet 2012 de 9 h à 12 h

- le mercredi 8 août 2012 de 14 h à 17 h


En outre, le dossier pourra être consulté dès l’ouverture de l’enquête, pendant les heures d’ouverture des bureaux, à la préfecture de la Charente, et à la sous-préfecture de Confolens. 
La décision susceptible d’intervenir à l’issue de la procédure est une autorisation préfectorale assortie du respect de prescriptions ou un refus.
 Après l’enquête publique, toute personne intéressée pourra prendre connaissance à la sous-préfecture de Confolens,  à la préfecture de la Charente ou dans la mairie de Nanteuil-en-Vallée, du mémoire en réponse du demandeur, du rapport et des conclusions motivées du commissaire-enquêteur. Ces éléments seront mis en ligne à la disposition du public, pour une durée qui ne peut être inférieure à un an à compter de la décision finale, sur le site de la préfecture de la Charente : www.charente.gouv.fr.
